各位同学在查看时请点击全屏查看

2018年昆明地理结业模拟试题

一、选择题

 图中圆圈a、b、c分别代表赤道[image: image12.png]


、回归线、极圈，图中箭头为从极地上空看地球自转方向。据此回答第1、2题。
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 关于c线描述不正确的是：

A． 南极洲几乎全部在c线以内
B． c线的纬度为高纬度

C． c线以内属于寒带
D． 这里阳光斜射厉害，一段时间光线在地平线下
当太阳直射b线时，武汉可能发生的现象是： 

A．蝉鸣林更幽　　           B．草色遥看近却无
C．千里冰封，万里雪飘　　   D．清明时节雨纷纷
下列问题，在辽中南工业区和京津唐工业区发展过程中并不存在的是

A．劳动力短缺       B．污染严重        C．淡水不足     D．技术落后

小明在上学路上，看见马路边上停放着一辆牌号为“渝A-F2528”汽车。你认为这辆汽车的主人居住在什么地方？

A．山东省济南       B．四川省成都        C．湖北省恩施   D．重庆市

上海宝山钢铁工业区的形成条件是

A．附近有丰富的铁矿                 B．附近有丰富的煤炭     

C．有便利的海运和广阔的消费市场     D．附近有较多的大学、科研机构

读下图，A地和B地的气候相比较，正确的说法是
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A．高温不同期，多雨不同期      B．高温同期，多雨同期

C．高温同期，多雨不同期        D．高温不同期，多雨同期
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读美国本土图，回答第7、8题。

与我国京津唐工业区相比，美国东北部工业区最具优势的条件是

    A．水资源丰富    B．交通便利    C．靠近煤炭铁矿产地    D．农业基础好

图中显示美国现代农业的突出特点是

    A．高度机械化   B．区域专门化   C．高度商品化          D．高度工业化

近些年来，中国和印度经济发展迅速，被誉为亚洲经济发展中的“双子星”，受到世界普遍关注。两国发展经济共有的社会条件是     ①劳动力资源丰富    ②矿产资源丰富   ③政策优惠    ④雨热同期的季风气候      ⑤市场广阔
A．①②③       B．③④⑤        C．①③⑤   D．②③④ 

以下关于“基塘生产”的叙述，正确的是

A．“基塘生产”仅分布在珠江三角洲地区

B．针对地势低洼易涝的状况，当地人因地制宜开发了这种农业生产模式      

C．为了满足多种经营的需要，特地开发了“基塘生产”

D．“基塘生产”不利于农业的可持续发展

这里有绵延的雪山、无边的草原、成群的牦牛，胆怯的羚羊、湛蓝的天空、虔诚的喇嘛，这里也是我国生态环境最脆弱的地区。据此回答第11、12题。

对人类生产生活而言，上述材料所描写地区的主要限制性因素是：

A．太阳辐射强    B．日照时间长   C．森林草原茂密   D．低温、缺氧、地势崎岖
为促进区域发展，我国在该地区已建成的著名工程是：

A．南水北调       B．青藏铁路        C．西电东送    D．西电东送

下面关联性错误的是：

A．“坐地日行八万里，巡天遥看一千河”-赤道       
B．“早穿棉袄午穿纱，围着火炉吃西瓜”-西藏        
C．“天苍苍、野茫茫，非吹草低见牛羊”-内蒙古高原

D．“黄梅时节家家雨，青草池塘处处蛙”-长江中下游平原
新疆瓜果特别甜的主要原因是：

A．植物生长周期长，夏季高温多雨             B．云层少，光照强，气温日较差大
C．气温低，风力强                           D．沙性土壤的原因

巴西的里约热内卢获得了2016年第31届夏季奥运会的举办权，这将是奥运会首次在南美洲举行。有关巴西的叙述正确的是：

A．巴西是拉丁美洲面积最大、人口最多的国家         B．巴西有世界上最高的高原
C．里约热内卢是巴西最大城市和工业中心             D．巴西以黑种人为主
读下图 “我国四地景观素描图”， 当地年降水量最大的应该是：
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西双版纳有“热带动物王国”之称，这里有亚洲象、绿孔雀、长尾猿、长嘴犀鸟等国家重点保护动物。这里动物繁多的原因是：
A．水源充足        B．人们环境意识强，不滥捕野生动物

C．人工喂养        D．热带雨林提供隐蔽场所和食物

去年7月暑假，小明和家人从山东乘火车前往成都旅游。据此回答第18-20题。

小明旅途中一直食欲不振，一次他在某火车站看见小商贩卖当地特产“羊肉泡馍”，吃后感觉不错。则这个火车站所在的铁路线的名称是：

A．京广线      B．京包-包兰线    C．陇海线    D．成昆线

在随后，他发现火车便在很多、很长的隧道里穿行，则此时火车经过的地形区是：

A．黄土高原     B．太行山脉      C．秦岭      D．四川盆地

游览过杜甫草堂后，中餐桌上摆着香辣的火锅，他认为这种饮食文化与当地地理特征关系密切。请帮他找出是哪一项？

A．物产丰富，人称“天府之国”       B．多阴雨天气，可用辛辣食物去除体内湿气

C．山地气候显著，变化多端           D．当地人生活达到小康水平，乐于享受生活

二、主观题
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阅读下列材料，完成下列题目。

材料一：2010年3月19日中央气象台发布了沙尘暴黄色预警，受冷空气影响，我国北方将经历一场大范围的沙尘天气。此次沙尘过程影响范围很大，不仅对我国北方地区造成很大影响，还给部分南方地区带来扬沙或浮尘天气。
材料二：我国沙尘暴的分布，从时间上看有沙尘天气有越来越频繁的趋势。而且在爆发时间上有一定规律性，从历史明确记载的252次沙尘天气中，2-4月共有153次之多。从地区上来看，沙尘天气多发生在内陆荒漠地区。

材料三：沙尘暴的形成，除了大风、干旱等原因外，人类活动也不能忽视。例如，在一些经济落后地区，人们一采掘草药、野菜为主要收入来源；采取灌木作为燃料，生火取暖，从而大范围地破坏植被。另外在农牧业交错地带，人口增加，长期对草场资源的掠夺性使用、盲目增加牲畜数量，土地负荷过重，造成草原退化、沙化严重。

我国沙尘暴多发生在          （季节）

沙尘暴主要分布在我国                和                地区。

分析沙尘暴形成的自然原因和人为原因。
你认为防治沙尘暴可采取那些措施。

读图、材料，分析回答下列问题。

材料一：2010年12月18日，凌晨北京时间4点20分，中国在西昌卫星发射中心用“长征三号”运载火箭成功发射第三颗北斗导航卫星。这标志着北斗卫星导航系统工程建设又迈出重要一步，卫星组网正按计划稳步推进。我国规划相继发射5颗静止轨道卫星和30颗非静止轨道卫星，建成覆盖全球的北斗卫星导航系统。

材料二：我国某地区示意图。
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2010年10月1日，我国“北斗导航”卫星在       城市（填字母）发射升空，该城市位于        省。
导航型GPS接收机可显示当地的三维坐标（经度、纬度、海拔高度）、动态指示前进方向（其正北方向为0°，正东方向为90°）、导向、设定路标、生成行进路线、显示当地日出和日落时间等信息。某日一外国游客在北京游玩时，其GPS接收机屏幕上显示的信息如右图所示，则该游客前进方向是        
A、西北      B、东南     C、西南     D、正南
2009年9月14日，我国海南航天发射场在海南省文昌市破土动工，建成后将承担我国以后更大火箭的发射任务。与其他三大发射场比较，文昌的主要优势是：  ①天气晴朗，便于对卫星、飞船等进行观测；  ②人烟稀少，地势平坦开阔；  ③纬度低，易于发射，节省火箭原料；  ④紧邻大海，不仅具有良好的海上运输条件，而且火箭残骸落进海里，更加安全

A、①②      B、②③     C、③④     D、②④

根据图中信息，简要说明攀枝花市发展钢铁工业的有利条件。
二滩水电站是我国大型水利工程，试分析二滩附近河段水能资源丰富的原因。

近年来，B地进行农业产业结构调整，大力发展花卉种植业，试分析其有利的气候条件。
第三轮中美战略与经济对话于20111年5月9日在美国华盛顿开幕。经中美双方商定，本次经济对话的主题为“建设全面互利的中美经济伙伴关系”。结合所学知识，答题。
[image: image3.png]



从位置来看，两国共同濒临_____________洋，领土大部分位于_____________带。

中国的气候复杂多样，_____________显著；而美国以_____________气候为主。从降水的空间分布来看，两国的降水量具有相似的规律性：_________________________

图中A处是中国的_____________工业基地，B处是美国的_____________工业区。两工业区发展工业相似的有利条件是_____________

阅读下图中澳大利亚有关信息资料，结合所学知识，回答下列问题。
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澳大利亚大陆地形特征是               。
澳大利亚矿产资源丰富，是世界著名的矿石出口国，其中两种矿石的出口在世界上占有重要地位，试描述这两种矿产的分布特点              。
澳大利亚的人口与城市主要分布在         ，简要分析其原因           。
近年来，澳大利亚根据欧美国家需要反季节水果这一市场需求，充分利用澳大利亚的_________优势，大力发展水果产业。

2018年昆明地理结业模拟试题参考答案

1-20选择题：AADDC  DABCB  DBBBA  CDCCB

21题：

春季

西北、华北或者西北内陆、华北平原、内蒙古、新疆、甘肃、北京等

自然原因：内陆地区多荒漠；春季天气干燥、多大风；

人为原因：砍伐树木、过度放牧等破坏了植被导致土壤裸露

加强三北防护林建设（植树造林）、在草原实行集约化牧业（合理放牧、该放养为圈养）、生态移民（将生态脆弱、不适宜生存发展地区的人口迁移到自然条件优越的地方）

22题：

四川
C

C

有铁路和水运，交通便利；靠近六盘水煤矿和攀枝花铁矿；附近有二滩水电站提供充足电力；靠近金沙江，水源充足。
地处我国南方亚热带季风气候区，降水多，河流流量大；位于我国地势第一级和第二阶梯交界处，地势落差大。
四季如春，降水丰沛。
23题：

太平洋；北温带

季风气候；温带大陆性；从东南向西北递减

沪宁杭；东北；矿产资源丰富、交通便利

24题：

东部为山地，中部为平原，西部为高原
铁矿主要分布在西北部（或西部）；煤矿主要分布在东部地区 

东南沿海地区；气候温暖湿润；交通便利；开发历史早（移民早）；农牧业和采矿业发达（经济发达）
位于南北球
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